



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΧΑΡΗΣ ΘΕΟΧΑΡΗΣ
Ανεξάρτητος Βουλευτής Β΄ Αθήνας

Αθήνα, 24 Μαΐου 2018

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Εσωτερικών

(Υπόψιν Αναπληρωτή Υπουργού Προστασίας του Πολίτη)

Θέμα: «Αποστολή των Ομάδων Πρόληψης και Καταστολής Εγκληματικότητας»

Με το Προεδρικό Διάταγμα 12/2014 - ΦΕΚ 23/Α/30-1-2014 , προβλέπεται ότι στις Γενικές Αστυνομικές Διευθύνσεις Αττικής και Θεσσαλονίκης και στις Γενικές Αστυνομικές Διευθύνσεις Περιφέρειας, δύνανται να συγκροτούνται Ομάδες Πρόληψης και Καταστολής Εγκληματικότητας (Ο.Π.Κ.Ε.), οι οποίες έχουν ως αποστολή τη συμβολή και παροχή ειδικής υποστήριξης στο έργο των Υπηρεσιών των οικείων Γενικών Αστυνομικών Διευθύνσεων, για την αποτελεσματικότερη πρόληψη και καταπολέμηση του εγκλήματος, την αντιμετώπιση ειδικών, αυξημένων ή ιδιαίτερης σημασίας αστυνομικών προβλημάτων και την ενίσχυση του αισθήματος ασφάλειας των πολιτών.

Με αφορμή το περιστατικό που συνέβη την 17.05.2018 στον καταυλισμό Ρομά των Άνω Λιοσίων, όπου αστυνομικοί της Ο.Π.Κ.Ε. δέχτηκαν καταιγισμό πυρών από ενόπλους χωρίς να καταφέρουν να αντιδράσουν στο πλαίσιο της αποστολής τους, το Σωματείο Ειδικών Φρουρών της ΕΛ.ΑΣ. (Σ.Ε.Φ.Ε.Α.Α.) με ανακοίνωσή του καταγγέλλει την «ανυπαρξία στρατηγικής πρόθεσης να αστυνομευθεί η περιοχή της Δυτικής Αττικής, η οποία υποκαθίσταται με μιας μορφής επικοινωνιακής και μόνο τακτικής». Αναφέρεται επίσης ότι, «το Σ.Ε.Φ.Ε.Α.Α. για ακόμη μια φορά καταγγέλλει την σαθρή λειτουργία μιας Αστυνομικής Επιχειρησιακής Ομάδας (Ο.Π.Κ.Ε.) που δεν λειτουργεί απρόσκοπτα στα πλαίσια της αποστολής της».

Ειδικότερα, σύμφωνα με την ανακοίνωση, από τις 28 ομάδες που προβλέπει η λειτουργία της υπηρεσίας, λειτουργούν 27 επειδή η μία εξ αυτών δεν μπορεί να συγκροτηθεί λόγω λειψανδρίας. Οι υπόλοιπες 27 ομάδες λειτουργούν με τουλάχιστον 30 αστυνομικούς λιγότερους, ούσες και αυτές αποψιλωμένες. Από τους εναπομείναντες αστυνομικούς, διατίθενται καθημερινά, δύο ομάδες στη φρούρηση των κεντρικών γραφείων πολιτικών κομμάτων, σε συμβολαιογραφεία ως ενίσχυση των μέτρων για τη διενέργεια πλειστηριασμών, στη φρούρηση εταιρίας πλειστηριασμών, στην ενίσχυση των πεζών περιπολιών του κέντρου της Αθήνας, στην Υπηρεσία Μεταγωγών και για μεταγωγές Τμημάτων Ασφαλείας, στα κρατητήρια της Κρατικής Ασφάλειας, ενώ περίπου 20 αστυνομικοί της Ο.Π.Κ.Ε. απασχολούνται στην φρούρηση οικείας υποδίκου σε κατ οίκον περιορισμό.

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:

-Είναι ακριβής η αναφορά του Σ.Ε.Φ.Ε.Α.Α. περί υποστελέχωσης των ομάδων Ο.Π.Κ.Ε.; Εάν ναι, με ποιον τρόπο προτίθεστε να αποκαταστήσετε την επάρκεια στο ανθρώπινο δυναμικό τους;

-Για ποιον λόγο αστυνομικοί της Ο.Π.Κ.Ε., οι οποίοι είναι και οι πλέον εκπαιδευμένοι στη χρήση όπλων, τεχνικών συλλήψεων και αφοπλισμού, αυτοάμυνας και αστυνομικού ελέγχου υπόπτων ατόμων και οχημάτων, διατίθενται στην τήρηση μέτρων τάξης;

-Ποια μέτρα προτίθεστε να λάβετε προκειμένου να μην επαναληφθούν γεγονότα όπως αυτό της 17.05.2018 στα Άνω Λιόσια, κατά το οποίο εκτέθηκαν σε δυσανάλογα μεγάλο κίνδυνο οι ζωές των αστυνομικών; Ποια τα αποτελέσματα του επιχειρησιακού σχεδίου αστυνόμευσης στην περιοχή της Δυτικής Αττικής, το οποίο εφαρμόζει η Ελληνική Αστυνομία από τον Μάρτιο του 2017;

Ο ερωτών
βουλευτής

Θεοχάρης
(Χάρης) Θεοχάρης